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Určení těžiště tělesa
Pomůcky: tvrdý papír, nůžky, provázek, závaží, pravítko, tužka
1.Určení těžiště pravidelného tělesa




2.Určení těžiště nepravidelného tělesa
Postup:
Pomocí  provázku a závaží si uděláš provizorní olovnici.

Tuto olovnici zavěsíš na háček.

Olovnice  napne provázek ve svislém směru.

Z tvrdého papíru si vystřihneš těleso nepravidelného tvaru. 

Na obvodu tělesa si zvolíš 5 různých bodů a označíš je písmeny A,B,C,D,E.
Pomocí hřebíku si v těchto bodech uděláš otvory.

Bodem A provlékneš provázek a těleso na tomto provázku pověsíš na háček na tabuli. Na stejný, na kterém je zavěšena olovnice.

Vezmeme si tužku a vyznačíme si na tělesu úsečku, kterou nám svislý směr provázku vyznačí na našem tělesu.
Potom provlékneš provázek bodem B, pak bodem C,….. a vyznačíš jednotlivé úsečky.
Celkem provedeš 5 měření. Z těchto 5 měření dostaneš 5 úseček, které by se měly protnout v jednom bodě, kterému se říká TĚŽIŠTĚ.
Tento postup budeš opakovat i pro určování těžiště u dalších čtyřech těles.
Při určování těžiště nepravidelného tělesa využijeme  poznatků o gravitační síle tělesa.

Gravitační síla působí ve svislém směru a působí v těžišti tělesa. Takže pokud zavěsíme těleso v různých bodech, musí se nám svislé směry z jednotlivých bodů (ty určíme olovnicí a zakreslíme na těleso) protnout v jednom bodě. Tento bod nazveme TĚŽIŠTĚM.  

Závěr:
Každé těleso má jediné těžiště.

Poloha těžiště závisí na rozložení látky v těžišti.

V těžišti působí gravitační síla Země na těleso.








































